

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Город Курган, Челябинской области

№ 95 (5788)

15 мая 1942 года.

Цена 10 коп.

БЫТЬ ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

Самоотверженным трудом оказывать большую помощь фронту, быть воинами молодежи — вот почетная обязанность членов ленинско-сталинского комсомола, работающего на производстве. Сотни комсомольцев-производственников нашего города являются пятикратниками, лучшими стахановцами, лунациами, кривоносцами. Их преданная, напряженная работа — пример для всех рабочих в работницах.

На заводе Уралсельмаш большинство комсомольцев-производственников являются стахановцами и ударниками. Здесь среди членов ВЛКСМ кадровых рабочих нет не выполняющих нормы выработки. Цеховые комсомольские организации завода — хорошие помощники партийных организаций в мобилизации масс на успешное выполнение задач фронта.

Почетная обязанность комсомольца — осуществлять авангардную роль, а в целом комсомольская производственная организация должна быть шагом, мобилизующим всю молодежь на самоотверженность в труде. Даже не все первичные производственные комсомольские организации и комсомольцы выполняют эти почетные обязанности.

В паровозном депо (секретарь комсомольской организации тов. Зайцева) в производстве работает 61 комсомолец, участвует же в соревновании только 47 человек, из них стахановцев всего лишь 19 человек и ударников 14. Комсомольцы Меринова, Баранова, Усольцева не показывают примера для несокойной молодежи.

Среди несокойной молодежи в паровозном депо никакой агитационно-массовой работы не ведется. Тов. Зайцева этот участок работы считает второстепенным делом.

На станции Курган нет сек-

ретаря комсомольской организации в течение восьми месяцев, исполняющая обязанности секретаря тов. Темниковая бездельничает. Комсомольцы не только не занимают авангардной роли на производстве, но и являются бракоделами. Комсомолец Горбенко, работавший дежурным по посту, за brav в составе труда переведен в составители. Белоногов, маневровый диспетчер, за грубость и недисциплинированность понижен в должности. По вине комсомолки Зырановой произведен разрыв стрелки и т. д. Эти вопиющие факты не волнуют ни секретаря партбюро станции, ни узловой комитета ВЛКСМ.

Секретарь городского комитета комсомола тов. Федорова только фиксирует факты плохой работы первичных производственных комсомольских организаций, мер же к ликвидации недостатков и к оживлению всей внутрисоюзной работы не принимает.

Работники горкома ВЛКСМ мало бывают непосредственно на производстве, не оказывают секретарям комсомольских организаций практической помощи, не учат их на-ходу, быстро устранять имеющиеся недостатки.

Не все секретари первичных партийных организаций осуществляют повседневный контроль за работой комсомола, что привело к ослаблению комсомольской работы на ряде предприятий.

В ближайшие дни должны быть устраниены все имеющиеся недостатки в работе комсомольских организаций. Все члены ВЛКСМ должны занять на производстве свое почетное место стахановца, ударника, лунаци, кривоносца и т. д., осуществляя авангардную роль, мобилизовывать всю несокойную молодежь на большую помощь фронту.

ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ

План перевыполнен, сев продолжается

Соревнуясь за быстрейшее завершение сева, колхоз "Серп и молот", Магушинского района, 10 мая выполнил план посева зерновых культур на 111 про-

центов. Качество работы отличное.

Колхоз приступил к севу 150 гектаров сверх плана.

М. Клинов.

МЕТАЛЛ СВЕРХ ПЛАНА

МАГНИТОГОРСК, 11 мая. Подведены итоги работы Магнитогорского комбината за первую декаду мая. Многотысячный коллектив металлургов работал с огромным трудовым подъемом. Государственное задание по чугуну, стали и производству проката значительно перевыполнено.

Впереди всех идет доменный цех (начальник тов. Юнко), который за это время выдал 4560 тонн чугуна сверх плана.

На прокатных цехах намного перевыполнены планы коллектива станов "500" и "300" № 3 (начальник станов тт. Лаур и Бурнапов).

ЭЛЕКТРОДРУЖКИ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив Челябинского электродного завода (директор тов. Носаль) добился больших успехов в выполнении специальных задания по снабжению электродной продукцией танковой про-

мышленности. В связи с этим правительство выделило средства для премирования руководителей и передовых работников завода.

Первым в районе за 12 рабочих дней закончил сев зернобобовых культур колхоз имени Молотова, Колтасовского сельского совета. Посеяно сверх плана 7 га пшеницы, 6 га овса, 7 га гороха, 1 га ячменя, 10 га проса. Кроме того, в фонд обороны родины посеяно 3 га зерновых и для прифронтового госпиталя — 1 га картофеля и 1 га проса.

В дни сева с полным напряжением была использована вся людская и тягловая сила. Среди соревнующихся колхозников первенство занимают

ВЕСЕННИЙ СЕВ ЗАКОНЧЕН

И. И. Киселев, давший среднюю выработку на пахоте и севе 149 процентов, Д. Е. Рудаков — 131 процент, Н. Т. Уточин — 120 процентов. Работая на коровах на бороновании колхозники П. Д. Зяброва, Д. П. Маркова дали среднюю выработку 147 процентов.

— Через два дня закончим посадку картофеля и всем колхозом выедем для оказания социалистической помощи в проведении весеннего сева в колхоз «Новый путь», — заявляет председатель правления тов. Кайгародов. Д. Говорухин.

ДВУХСОТНИКИ

К четырем часам дня 13 мая в цехе № 2 энгского завода на стапках строгальщиков тов. Мокина и токаря тов. Осанова разверзались флаги стоимостью 100 процентов. В то же время за три часа до конца смены токаря и сверлильщик тов. Радионова украсились переходящими красными флагами двухсотника. Так они работают каждый день.

Высокие показатели рабочих, производящих оборонные изделия, — результат глубокого изучения исторического первомайского приказа товарища Сталина.

О. Яковлев

НЕ СДАЮТ ВЫСОКИХ ТЕМПОВ

Цех № 3 промартели „Новость“ в апреле выполнил план на 137,7 процента. Бригада Боброва дала 134 процента выполнения плана, бригада Нечаева — 142. Хорошо работал цех № 2, где соревнуются бригады горняцей Старцевой и Потаповой. Первентство в предметной соревновании принадлежит Потаповой, выполнившей месячный план на 124 процента.

В мае стахановцы артели, изучавшие приказ вождя, на выполнение специальных заказов не сдали апрельских темпов. Стахановка цеха № 2 тов. Саловарова выполняет по три нормы. В цехе № 3 работницы тов. Шохарева и Калмыкова выполняют до двух норм в смену.

Я. Рыбалов

ПРАКТИЧЕСКИЙ ОТВЕТ

С большим подъемом работают на полях колхозники и трактористы, воодушевленные приказом Народного Комиссара Обороны И. В. Сталина. В колхозе „Память Ленина“, Ачутинского сельского совета, трактористы Новгородов каждый раз в свою смену на пахоте задание выполняют на 120 процентов, экономят горючее.

М. Володина.

ТОВАРЫ ШИРПОТРЕБА

Энергизисты цеха ширпотреба мясокомбината тов. Семенов, Петровин и Грагорьев под руководством начальника цеха Бородовского из отходов производства стали выпускают несколько изделий товаров ширпотреба.

Так, например, из отходов, которые никогда не использовались, изготавливают зеленое мыло для технических целей, уже сделано 10 тонн. Для тракторов кормхозов и подсобного хозяйства изготавливается высокого качества солидол, из костей делается клей, из пенисов, которые раньшешли в отброс, сейчас изготавливаются принадлежности для конской сбруи.

Гаврилов.

ОЗЕЛЕНИМ НАШ ГОРОД

Письмо пионеров и школьников 12 школы по всем пионерам и школьникам города Кургана

Ребята! Мы с вами живем и учимся в напряженное время. Наши отцы и братья грудью отстаивают честь и свободу любимой родины на фронтах отечественной войны.

Считаясь для нас еще прошлым в школе. Скоро вачнутся экзамены, а затем и конец учебного года.

Чем же заняться летом, что могут сделать пионеры и школьники для того, чтобы нашим родителям было легче трудиться и ковать в тылу победу над прошлым, разбойничим фашизмом?

Ребята! Мы можем сделать многое. Немало школьников старших классов поедут в села, чтобы помочь колхозникам выполнить обильный урожай. А ведь хлеб и овощи нужны Красной Армии не меньше, чем самолеты, танки и орудия.

Мы сомневаемся, что школьники старших классов упорным трудом на колхозных полях будут передовиками-ударниками. Этим они примут активное участие в выполнении первомайского приказа любимого вождя товарища Сталина.

Многие работают из младших и средних классов все же остаются в городе. Чем же заняться? Неужели сидеть дома, сложить руки? Конечно, нет! Попусту провести лето никто из нас не думает. Ребята будут отыхать, развлекаться, удить рыбку, купаться в реке, но мы не забудем и общественно-полезные дела. А таких дел у нас много. Сельские ребята осуществляют щефство над молодежью в животноводстве, и, наверное, сказать, в этом важном деле пионеры села добились больших результатов.

Мы же с вами должны в первую очередь взять щефство над зелеными насаждениями нашего города. Уже сейчас надо побеспокоиться о начале посадки

молодых деревьев, кустов, цветов. Пора окопать клумбы, расширять дорожки в садах и скверах города. На многих улицах сохранились деревья прошлых посадок, но почти все они находятся в запущенном состоянии. Отдельные некультурные гражданине ломают молодые насаждения, наезжают на них пиводами и автомашинами.

Как осуществлять щефство над зелеными насаждениями? Необходимо создать городской штаб по щефству. Все улицы города надо разделить на участки, в которых прикрепить пионеров и школьников. В школы писке красной певзкой жители города должны узнать друга зеленых насаждений.

Мы должны не только беречь, выращивать и поливать молодые деревья, кусты, цветы, но и всемерно расширять зеленую зону в нашем городе.

К этому мы призываем всех пионеров и школьников Кургана.

Мы же со своей стороны берем на себя обязанность привести в порядок всю зеленую зону городского сада. Для этого в свободное от учебы время ребята нашей школы будут тружаться над тем, чтобы зеленые насаждения сада привлекали посетителей, чтобы трудящиеся нашего города с удовольствием могли бы проводить свои часы досуга саду.

Лейзерсон, классорг 5 «б» класса, Банчикова, председатель совета отряда, звеневые: Лыкина, Марасова, Каргаполова, пионер: Лукин, Рубанов, Щербак, Скорододов, Камшилов.

ОТ РЕДАКЦИИ: Инициатива пионеров и школьников 12 школы полезная и нужная. Городской комитет комсомола должен практически привести в жизнь предложение юных патриотов нашего города.

ЗА РУБЕЖОМ

КРУПНЫЙ НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ВАРНЕМЮНДЕ

Как официально сообщается, в ночь на 9 мая крупные соединения английских бомбардировщиков подвергли ожесточенному налету город Варнемюнде, расположенный на побережье Балтийского моря к северу от Ростока. В Варнемюнде находятся военные объекты, имеющие большое значение авиационные предприятия и другие важные объекты.

ВАШИНГТОН, 9 мая (ТАСС). В проходивших сенатах прошлых лет включено в законопроект об ассигнованиях на 1942 год лидер демократов Беркли и сенатор демократ Лукас, которые горячо приветствовали военные усилия Советского Союза. Беркли заявил, что хотя он не является сторонником коммунизма, тем не менее он дает «высокую оценку достижениям германского ру-

бства на сильный отпор противовоздушной обороны противника, бомбардировка была проведена с небольшой высоты. На всех намеченных объектах настали пожары.

Атакам английской авиации подверглись также аэродромы противника в Голландии, Бельгии и Северной Франции.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ АМЕРИКАНСКИХ СЕНATOROV O СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ

ВАШИНГТОН, 9 мая (ТАСС). В проходивших сенатах прошлых лет включено в законопроект об ассигнованиях на 1942 год лидер демократов Беркли и сенатор демократ Лукас, которые горячо приветствовали военные усилия Советского Союза. Беркли заявил, что хотя он не является сторонником коммунизма, тем не менее он дает «высокую оценку достижениям германского ру-

бства в этом величайшем мировом кризисе».

Лукас горячо одобрил заявление Беркли, указав, что первомайский приказ Народного Комиссара Обороны Стalinia является «одним из наиболее обрающих событий в войне. Приказ содержит много такого, что должно помочь объединенным странам и ободрить их».